



ФУТБОЛ. Межсезонье

# «НУ ЧТО МОЖНО СКАЗАТЬ?»

В субботу матчем на Кубок России в Петербурге открывается новый футбольный сезон. Народ в волнительном предвкушении, команда использует последние деньги, чтобы подойти к первому матчу в наилучшем виде и порадовать болельщиков. И Властимир Петржела что-то наверняка создает в своей творческой лаборатории, готовясь ко встрече с Гаджиевым.

А пока в культурно-досуговом центре «Московский» (бывший Дом культуры имени Ильича) состоялась традиционная встреча «Зенита» со своими поклонниками. Какие бы волнения и тревоги ни одолевали тренеров и футболистов, от них нужно было освободиться, взглянув в глаза тем, ради кого они выходят на поле.

Команде пришлось не легко в это межсезонье. Хотя оно и оказалось нескользко короче предыдущего, но далось «Зениту» очень непросто. Петржела сетовал на плохие условия для работы, на сорванный график подготовки и отмененные спаринги, на интриги в клубе, но все это окажется неважным, если 6 марта «сине-белые-голубые» победят «Крылья», и это станет первым в цепи успехов.

Ждати или не ждать от «Зенита» золотых медалей чемпионата, каждый путь решает сам. Председатель Совета директоров футбольного клуба Давид Трактенко полагает, что с точки зрения администрации для достойной подготовки к сезону было сделано все возможное и необходимое. Давид Исакович признался нашему корреспонденту, что волеется, поскольку это будет первый сезон «Зенита» под его верховным руководством. Кроме того, он готов разделить с командой и ее штабом ответственность за результат.



После Властимила Петржелы самых громких оваций удостоился вернувшийся в «Зенит» Александр Горшков.

тренер. Властимир был немногословен, и каждого ему было предспасено его любимое «ну что можно сказать...». А «можно сказать», что он считает команду готовой к чемпионату («иначе мы бы здесь все не сидели») и не считает «Динамо» с Ярославом Гейбеком во главе самым принципиальным соперником.

Александр Горшков поблагодарил публику за разумный прием и пообещал, что в отличие от Радимова, не игравшего в чемпионате против своих бывших «Крыльев», он, Горшков, против «Сатурна» обязательного сыграет.

А когда Алексея Катульского спросили, на какой

## КОНТРОЛЬНЫЙ МАТЧ

### «Зенит» - «Шинник» - 3:1 (1:0)

«Зенит»: Чонтофальски (Иванов, 73), Катульский, Вьевшица (Шумуликоски, 46), Лобов, Мареш (Филиппов, 46; Кирице, 66), Быстров, Аршавин (Коноплев, 67), Горшков, Ширл, Гартиг (Астафьев, 46), Кинци.

«Шинник» (стартовый состав): Сафонов, Вильямс, Даев, Штанюк, Шевчук, Васильев, Кульчиц, Карленко, Рубин, Хазов, Джерардо.

Голы: Гартиг, 45 (1:0); Хазов, 55 (1:1); Горшков, 56 (2:1); Катульский, 68 (3:1).

В субботу на сборе в голландском Эммерле «Зенит» провел свой предпоследний контрольный матч. Соперником петербургцев стал ярославский «Шинник». Петржела выставил на игру попрезервированный состав: ворота защищал Чонтофальски, в обороне появились Катульский и Лобов, слева в полузащите начал матч Ширл, а пару Кинци в нападении составил Гартиг.

На соотношении сил все это не отразилось, что говорит в пользу «Зенита», обладающего конкурентоспособной скамейкой. Первый голевой момент создали на 4-й минуте питерцы: Марек Кинци вывел Лукаша Гартига один на один с Сафоновым, но удар пришелся прямо в ноги. «Шинник» ответил очень скоро. Константин Лобову пришлось лечь под удар Хазова с пятнадцати метров. В дальнейшем «Зенит» при обояности моментов все-таки владел некоторым преимуществом, но реализовал его только перед самым перерывом. Вновь сра-

гаются, что лучшим в матче был Андрей Аршавин, сыгравший в центре полузащиты. Также достаточно хорошо выглядел Радек Ширл. Свой последний контрольный матч «Зенит» проведет во вторник против донецкого «Металлурга». Кстати, именно в этом клубе предложено продолжить администрацию карьеру уволенному Петржелю Юрию Гусакову.



Свои шутливые призы приготовили зенитовцам болельщики. Владислав Радимов получил приличествующую его положению в команде капитансскую фуражку.

### «ЗЕНИТ»-2004

#### ВРАТАРИ

|                       |                     |
|-----------------------|---------------------|
| 31 ИВАНОВ Сергей      | 16.06.1984          |
| 16 МАЛАФЕЕВ Вячеслав  | 04.03.1979          |
| 1 ЧОНТОФАЛЬСКИЙ Камил | Словакия 03.06.1978 |

#### ЗАЩИТНИКИ

|                       |                      |
|-----------------------|----------------------|
| 21 БЕЛОРОУКОВ Дмитрий | 24.03.1983           |
| 5 ВЬЕШТИЦА Милан      | Сербия 15.11.1979    |
| 4 ГОРАК Мартин        | Чехия 16.09.1980     |
| 44 ЕФИМОВ Николай     | 21.03.1984           |
| 20 КАТУЛЬСКИЙ Алексей | 16.08.1977           |
| 25 КИРИЦЕ Даниэль     | Румыния 24.03.1974   |
| 32 ЛОБОВ Константин   | 02.05.1981           |
| 8 МАРЕШ Павел         | Чехия 18.01.1976     |
| 33 УСАНОВ Максим      | 05.03.1985           |
| 14 ФИЛАТОВ Валентин   | 19.03.1982           |
| 22 ЦВЕТКОВ Валерий    | 05.11.1977           |
| 19 ШУМУЛИКОСКИ Величе | Македония 24.04.1981 |

#### ПОЛУЗАЩИТНИКИ

|                        |                    |
|------------------------|--------------------|
| 10 АРШАВИН Андрей      | 29.05.1981         |
| 34 БЫСТРОВ Владимир    | 31.01.1984         |
| 18 ВЛАСОВ Олег         | 10.12.1984         |
| 88 ГОРШКОВ Александр   | 08.02.1970         |
| 27 ДЕНИСОВ Игорь       | 17.05.1984         |
| 23 КАНАВЧЕНКО Ярослав  | 21.04.1985         |
| 77 КОНОПЛЕВ Константин | 13.05.1980         |
| 17 МАЛЕТИЧ Дарко       | Босния 20.10.1980  |
| 26 МИШЕЙКА Дарюс       | Литва 22.02.1983   |
| 2 РАДИМОВ Владислав    | 26.11.1975         |
| 6 СПИВАК Александр     | Украина 06.01.1975 |
| 7 ШИРЛ Радек           | Чехия 20.03.1981   |

#### НАПАДАЮЩИЕ

|                       |                  |
|-----------------------|------------------|
| 99 АСТАФЬЕВ Максим    | 08.12.1982       |
| 15 ГАРТИГ Лукаш       | Чехия 28.10.1976 |
| 11 КЕРЖАКОВ Александр | 27.11.1982       |
| 28 КИНЦЛ Марек        | Чехия 03.04.1973 |
| 7 МАКАРОВ Дмитрий     | 16.09.1982       |

позиции ему больше всего нравится играть, а на какой - меньше всего, он озвучил главное правило современного футбола: «Меньше всего мне нравится вообще не играть».

Самую живую реакцию вызвал вопрос десяти-одиннадцати, адресованный Александру Кержакову: «В 2002-м году вы выпустили свою биографию. А что собираетесь напечатать теперь?» Под хохот в зале Кержаков пообещал сосредоточиться на футболе.

Сосредоточимся и мы - уже меньше, чем через неделю.

Максим БЕРЕЗНИЦКИЙ.  
Фото Вячеслава ЕВДОКИМОВА.

### «ЗЕНИТ» ПОКАЖУТ НА УРОВНЕ

#### ЛИГИ ЧЕМПИОНОВ

Как сообщил первый заместитель генерального директора ВГТРК «Россия - Санкт-Петербург» Игорь ИГНАТЬЕВ, в трансляциях матчей в новом сезоне произойдут большие изменения. Прежде всего, они коснутся технической стороны вопроса.

Все домашние матчи «Зенита» будут показываться двенадцатью камерами, в том числе установленными на кранах за воротами. Кроме того, вдоль всего поля положат рельсы для операторов. Телезрители будут доступны повторы с трех точек. Иными словами, на «Петровском» придут телестандарты Лиги чемпионов.

Большинство игр покажут в прямом эфире по каналу «Россия» или «Петербург». Некоторые встречи дополнительные повторятся в более позднее время. Будет организована трансляция всех выездных матчей, в том числе в рамках Кубка УЕФА. Исключением может стать показ игр в Азербайджане, если «Зенит» придется там играть: оттуда нет возможности передавать сигнал.



Последним новобранцем «Зенита» стал боснийский серб Дарко Малетич, в понедельник подписавший с клубом четырехлетний контракт.

### КУБОК РОССИИ. 1/8 ФИНАЛА. ОТВЕТНЫЙ МАТЧ

### «ЗЕНИТ» - «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ»

6 марта. Стадион «Петровский». 16.00. Первый матч - 0:0

Ответным кубковым матчем с самарскими «Крыльями» в ближайшую субботу «Зенит» начинает новый сезон. В понедельник билеты на этот матч поступят в кассы «Петровского», а реализация сезонных абонементов уже идет полным ходом. Подогрев поля включен три недели назад, и ничто не должно помешать наслаждению живым футболом, по которому Петербург наверняка соскучился.

«Крылья» Гаджиеву прибудут в город на Неве 5 марта прямо из Германии сразу после окончания последнего сбора. «Зенит» появится дома на два дня раньше, что должно способствовать акклиматизации. Оба коллектива находятся в оптимальном состоянии, но питеры не смогут выпустить на поле ни Владислава Радимова, ни Игоря Денисова. Полученные ими в первом матче карточки повлекли за собой дисквалификацию.



Пока в пригороде Амстердама «Зенит» проводит последнюю тренировочную неделю перед стартующим 6 марта сезоном, авторы программы «Зенит-XXI» бросают последний взгляд на подготовку команды. Во вторник игроки и тренеры провели традиционную встречу со своими болельщиками. Она не была особенно многоголосой, но позволила зенитовцам получить такой необходимый им заряд положительных эмоций. А ведущий программы Леонид Гениусов вручил зенитовцам заслуженные еще в прошлом сезоне призы (на снимке). Видеоотчет об этом событии - воскресным вечером в программе канала «СТС-Петербург».

Не пропустите также интервью капитана команды Владислава Радимова и рассказ о первом сопернике «Зенита» в сезоне-2004 - самарских «Крыльях Советов».



Воскресенье, 29 февраля, 22.55  
«СТС-Петербург»

18-21 марта 2004  
Санкт-Петербург • Петербургский СКИ

XI международная выставка

2004 SPORT СПОРТ ВЕСНА - ЛЕТО

Организатор: FarEXPO IFEx®

Генеральные информационные спонсоры: Динамо 1925, спортивные издания

тел./факс: +7 (812) 378-79-13, 118-35-37, 064  
E-mail: sport@orticon.com  
http://www.farexpo.ru/sport-sum

Выставка «СПОРТ-СПОРТ» - абсолютный чемпион Северо-Запада России!

• Широкий выбор спортивных товаров (500 моделей велосипедов, мотоциклов, катера, лодок, товары для фитнеса, тренажеры, спортивная одежда и обувь и многое другое)

• Самые последние новинки

• Более 200 фирм-участников!

21 марта  
Первый в России Велосипедный аукцион  
Начальная ставка - ниже оптовых цен!  
(В аукционе может принять участие каждый посетитель выставки)

В программе выставки:

- 20 марта
- IV фестиваль фитнес-клубов
- Презентации новых тренажеров
- Показы коллекций спортивной одежды



ФУТБОЛ. Чемпионат России. Накануне

# БОЛЬШИЕ ПЛЮСЫ И ЛЕГКИЕ МИНУСЫ НАШЕЙ ПРЕМЬЕР-ЛИГИ

Мы попали в очень своеобразный период. Вроде бы до начала чемпионата России еще остается почти две недели, но одни отечественные клубы уже провели и в ближайшие дни проведут свои первые официальные матчи, а другие еще «посидят» на скамьях.

Несмотря на такую нестабильность, межсезонье предлагаем обхватить закрытым. И у нас есть последний шанс подать к обеду ложку с нашей оценкой состояния участников предстоящего забега на тридцать туров (без учета сопутствующих турниров).

Читатель, очевидно, ждет, что мы прямо сейчас начнем оглашение списков номинантов: объясним, кого видим в призерах, а кого - у разбитого корыта. С некоторыми оговорками мы это сделаем, но прежде хотим публично проделать весь необходимый путь логических рассуждений и вместе понять, почему должен был бы покинуть премьер-лигу «Ротор», а ЦСКА - сохранить чемпионское звание.

Первым шагом к нашим выводам было сведение в одну воображаемую таблицу всех плюсов и минусов, которые заработали российские клубы за последние несколько месяцев. На выходе получается не итоговое положение команд, а некоторое представление о том, кто потратил межсезонное время с пользой, а кто просто его прогулял. Кое у кого, впрочем, были на то исключительно финансовые соображения.

И помните: любые расклады, в том числе приведенные ниже, утрачивают силу 12 марта, с началом чемпионата. В крайнем случае - до его окончания 11 ноября.

## Организация и амбиции

Отличительная черта минувшей зимы - этишина на ярмарке тщеславия. Если по трансферному рынку купцы и продавцы прошлись основательно, и это повсеместно в красивых деталях обсуждалось, то об амбициозных планах в большинстве случаев никто не заикается. В самом деле, амбиции многих не распространяются далее формулировок «место в десятке», и год от года мало что в этом плане меняется. Чемпионство своей целью объявили пока двое - ЦСКА и «Локомотив». Не будем торопиться присоединять к ним «Зенит»: в Петербурге к своим перспективам подходят взвешенно, стараясь не переоценивать силы.

Возможно, клубные администрации за двенадцать лет научились соизмерять свои запросы с реальностью, и размер бюджета не является ее единственной характеристикой. Равно как температура тела не все говорит о состоянии пациента.

Сейчас заявления делают преимущественно о том, кто сколько денег планирует вложить в свое безнадежное предприятие. На суммы остававшиеся нет смысла - в России они никогда не совпадают с действительно затраченными, поскольку не учитывают некоторых побочных расходов, неутилиземых, как традиция английской монархии.

В этой связи некоторую тревогу вызывает избрание на ключевые посты премьер-лиги армянских представителей. Все вроде бы логично: ЦСКА сумел добьется золота предыдущего чемпионата, и его посланцы имеют полное моральное право руководить РФПЛ. Евгений Гинер в роли президента ничем не хуже сплавившего в ноябре полномочия Виталия Мутко. И как раньше Мутко не помогал «Зениту», так же, надеемся, Гинер не станет использовать свое положение в пользу ЦСКА. Верующие могут за это помолиться.



Евгений Гинер теперь дважды президент: он руководит и футбольным клубом ЦСКА, и Российской премьер-лигой.

## И больше, и лучше

Рост бюджетов объявлен почти у всех, но особенно резким он ни у кого не будет. Чаще всего это обычная поправка на инфляцию и тенденцию к росту зарплат игроков. Деньги тратят в основном на футболистов, поскольку ничего серьезного, за редкими исключениями, не строят. Особняком стоит «Локомотив», который за последние несколько лет обзавелся лучшими в стране стадионом и базой.

Сейчас позволить себе такого никто больше не может. Зато кое-где успешно занимаются улучшением. Переоборудуются трибуны стадиона в Краснодаре. Они будут вмещать 28 тысяч зрителей. Достраивается трибуна на 17-тысячном стадионе «Звезда» в Перми. Есть предложения увеличить число зрителей

на московском стадионе «Торпедо»: 13 с половиной тысяч - это несерьезно для столицы. Хотя на большинстве проходящих в Москве матчей премьер-лиги хватает и половины торпедовской вместимости.

Во Владикавказе с трибуналами ничего не делали, но заполниться они наверняка будут позже, чем в прошлом году, и болельщики «Алании» поборются с «Зенитом» и «Крыльями» за то, чтобы их команда завладела самой посещаемостью. Причины здесь просты: сменились и тренер, и главный акционер, и президент клуба. Им только что стал Теймураз Боков. Состав сильно обновили и пригласили тренера из Европы - француза Ролана Курбюса. Есть надежды, что в Северной Осетии с недавней борьбы за сохранение прописки будут вспоминать, как о страшном сне. Тем более, в команду вернулся после долгих скитаний давний ее лидер - Игорь Яновский, с которым «Алания» выигрывала медали в середине 90-х. Станет ли он счастливым талисманом? Или Владикавказу поможет воссоединение в составе его команды двух «эзиловых» Смирновых - Дмитрия Николаевича и Дмитрия Александровича?

## Скала устоит?

Новых тренеров неприлично много. Восемь клубов сменили наставников, двое дебютантов пришли из первого дивизиона. Впечатляющая ротация! И это не считая небольших изменений в тренерских штабах, например, «Зенита» и «Локомотива». Одна отставка датирована уже нынешним годом - Олег Романцев неделю назад оставил «Сатурн».

Не должно потребоваться много времени для адаптации в премьер-лиге Сергею Оборину. «Амкар» на наш взгляд, вообще не нужно будет прыгать выше головы, чтобы закрепиться в элите. И он вполне может побороться с «Аланией» и «Торпедо-Металлургом» за «Кубок прогресса» - виртуальный приз, присуждаемый шире всех шагнувшей вперед команд.

«Тор-Мет» перешел под крыло столичной мэрии и вроде бы должен быть переименован. Но пока этого не произошло, зато как следует прошелся по составу новый главный тренер - Валерий Петров. Сразу пришелся ко двору зенитовский форвард Андрей Николаев, зато уже нет среди подопечных Петровых двух других экс-зенитовцев. Борис Горовой был выставлен на трансфер сразу, а Сарикис Овсепян - только что. Защитник сборной Армении

оказался в состоянии цинизма: за неделю до начала сезона он вынужден искать себе новое место работы.

Самое, пожалуй, тяжелое положение - у Невио Скалы. Безотносительно «дела Титова», и так непонятно, преодолеют ли «Спартак» кошмарную организационную неразбериху. Путаница с вратарями вроде бы ликвидирована, но пропускать меньше не стали. И как показал матч с «Мальборком», нападение сейчас тоже не является сильнейшей линией «красно-белых». Здесь все будет зависеть от взаимного терпения итальянского тренера и руководства клуба.

Если Скала устоит хотя бы до середины нынешнего сезона, у него будет отличный шанс на второй год своей работы сделать из этой команды что-то действительно стоящее.

Самое, пожалуй, тяжелое положение - у Невио Скалы. Безотносительно «дела Титова», и так непонятно, преодолеют ли «Спартак» кошмарную организационную неразбериху. Путаница с вратарями вроде бы ликвидирована, но пропускать меньше не стали. И как показал матч с «Мальборком», нападение сейчас тоже не является сильнейшей линией «красно-белых». Здесь все будет зависеть от взаимного терпения итальянского тренера и руководства клуба.

Если Скала устоит хотя бы до середины нынешнего сезона, у него будет отличный шанс на второй год своей работы сделать из этой команды что-то действительно стоящее.



От «Динамо» и его чешского легиона ждут чудес только самые преданные болельщики.

## ПРЕМЬЕР-ЛИГА-2004

### ЦСКА, Москва

Главный тренер - Артур ЖОРЖЕ. Самые крупные приобретения - Евгений АЛДОНИН (пл.), Сергей ИГНАШЕВИЧ (заш.). Самая крупная потеря - Денис Евсиков (заш.). Матч межсезонья: «Кельн» (Германия) - 1:9. Заявленная цель - чемпионство. Прогноз - медали.

### «Зенит», Санкт-Петербург

Владимир ПЕТРЖЕЛА. Приобретение - Марек КИНЦЛ (Чехия, нап.). Потеря - Андрей Николаев (нап.). Матч межсезонья: «Австрия» (Австрия) - 2:1. Заявленная цель - медали. Прогноз - место в верхней части таблицы.

### «Рубин», Казань

Курбан БЕРДЫЕВ. Приобретение - Александр ДОМИНГЕС (Аргентина, нап.). Матч межсезонья: «Дания» (Дания) - 3:1. Прогноз - место в верхней половине таблицы.

### «Локомотив», Москва

Юрий СЕМИН. Приобретение - Дмитрий СЫЧЕВ (нап.). Потеря - Сергей Игнашевич (заш.). Заявленная цель - чемпионство. Прогноз - медали.

### «Шинник», Ярославль

Александр ПОБЕГАЛОВ. Приобретение - Гирт КАРЛСОН (Латвия, нап.). Потеря - Владимир СКОКОВ (пл.). Матч межсезонья: «Динамо» (Беларусь) - 4:2. Прогноз - место в верхней половине таблицы.

### «Динамо», Москва

Ярослав ГЖЕБИК. Приобретение - Мартина ЗБОНЧАК (Чехия, пл.), Станислава ВЛЧЕК (Чехия, нап.), Давида Чеснаускис (Литва, пл.). Матч межсезонья: «Рубин» (Беларусь) - 2:2. Заявленная цель - медали. Прогноз - место в середине таблицы.

### «Сатурн», Раменское

Борис ИГНАТЬЕВ. Самое громкое приобретение - Мартина ЗБОНЧАК (Чехия, пл.). Станислава ВЛЧЕК (Чехия, нап.), Давида Чеснаускис (Литва, пл.). Матч межсезонья: «Северсталь» (Швейцария) - 1:0. Заявленная цель - медали. Прогноз - место в верхней части таблицы.

### «Торпедо», Москва

Сергей ПЕТРЕНКО. Приобретение - Александра ПАНОВ (нап.). Потеря - Владимир Леонченко (пл.). Матч межсезонья: «Динамо» (Беларусь) - 3:1. Прогноз - место в верхней половине таблицы.

### «Крылья Советов», Самара

Гаджи ГАДЖИЕВ. Самое громкое приобретение - КАТАНЯ (Бразилия, нап.). Потеря - Евгений Бушманов (заш.). Матч межсезонья: «Зойцах» (Швейцария) - 12:0. Прогноз - место в середине таблицы.

### «Спартак», Москва

Невио СКАЛА. Приобретение - Марсело СОСА (Уругвай, пл.). Потеря - МОЙЗЕС Мауро ПИНЕЙРОУ (Бразилия, заш.). Прогноз - место в нижней половине таблицы.

### «Ростов», Ростов-на-Дону

Виталий ШЕВЧЕНКО. Приобретение - Рати АЛЕКСИДЗЕ (Грузия, нап.). Потеря - Юрий Максимов (Украина, пл.). Матч межсезонья: «Динамо» (Беларусь) - 7:0. Прогноз - место в нижней половине таблицы.

### «Ротор», Волгоград

Владимир ФАЙЗУЛИН. Приобретение - Андрей ЧИЧИН (вратарь). Потеря - Евгений Алдонин (пл.). Матч межсезонья: «Бешкыш» (Турция) - 0:1. Прогноз - борьба за выживание.

### «Алания», Владикавказ

Ролан КУРБИС. Приобретение - Игорь ЯНОВСКИЙ (пл.). Потеря - Виктор ОНОПКО (заш.). Матч межсезонья: «Шериф» (Молдавия) - 10:0. Прогноз - место в середине таблицы.

### «Торпедо-Металлург», Москва

Валерий ПЕТРАКОВ. Приобретение - Нарвик СИРХАЕВ (пл.). Потеря - Александр Лавренцов (Украина, вратарь). Матч межсезонья: «Крылья Советов» - 1:0. Прогноз - место в середине таблицы.

### «Амкар», Пермь

Сергей ОБОРИН. Приобретение - Андrey ЛАВРИК (Белоруссия, пл.), Владимир ЛЕОНЧЕНКО (пл.). Матч межсезонья: «Црвена Звезда» (Сербия) - 0:2. Прогноз - место в середине таблицы.

### «Кубань», Краснодар

Николай ЮЖАНИН. Приобретение - Евгений ВАРЛАМОВ (заш.). Потеря - Олег КОРНАУХОВ (заш.). Матч межсезонья: «Стяуа» (Румыния) - 3:1. Прогноз - место в нижней части таблицы.



ФУТБОЛ. «Зенит». Межсезонье

## ВИЗИТ РАДИМОВА К ВОЕННЫМ МЕДИКАМ - ХОРОШАЯ ПРИМЕТА

К сожалению, травмы являются спутниками жизни любого профессионального футболиста. Примеров, когда тому или иному талантливому игроку, находящемуся в расцвете творческих сил, приходилось заканчивать с футболом по причине медицинских показателей, предостаточно. Поэтому, наверное, и становится сегодня хорошо организованное медобслуживание команд премьер-лиги одной из важных составляющих в достижении успеха. «Зенит» в этом отношении не является исключением. Уже третий год в тесном контакте с командой работает клиника травматологии и ортопедии Военно-медицинской академии, где проходят обследование и лечение практически все зенитовцы.



Вот и недавно военных врачей посетили сразу три игрока питерской команды - Владислав Радимов, Валерий Цветков и Олег Бласов, получившие травмы в ходе предпоследнего сбора «Зенита» в Чехии. О результатах их обследования «Спорт уик-энд» попросил рассказать заместителя начальника кафедры травматологии и ортопедии ВМедА доктора Андрея ТРАПЕЗНИКОВА.

- В принципе, ничего страшного у них нет, - *сразу же сказал Андрей Владимирович*. - Во всяком случае, хирургического вмешательства, как в прошлом году, когда в межсезонье нами были прооперированы Алексей Катильский, Владислав Радимов, Валерий Цветков, а после первой игры за дубль и Валентин Филатов, не потребовалось. У Радимова, небольшое повреждение стопы, но Влад - человек мужественный, тем более капитан команды. Поэтому на сбор в Голландию он поехал. У Бласова тоже ничего серьезного нет - небольшая травма коленного сустава, на восстановление после которой уйдет около двух недель. А вот Валера Цветков повредил голеностопный сустав. Ему пришлось даже наложить гипс. Так что начало чемпионата он, видимо, пропустит.

- Получается, что самое серьезное повреждение получил Валерий Цветков?

- Об этом пока трудно судить, поскольку иногда на первый взгляд незначительная травма беспокоят пациента намного дольше, чем какое-либо серьезное повреждение. Что же касается Цветкова, то через две недели мы только снимем с него гипс, после чего ему понадобится еще пара недель на восстановление. Валере в этом отношении в последнее время не везет. В прошлом году - травма. В этом перед сбором в Чехии он уже приходил в клинику с подозрением на перелом ребра, которое после обследования, к счастью, не подтвердилось. Поехал с командой в Чехию - подвернулся в игре ногу.

А вообще за два года, что мы работаем с «Зенитом», за консультацией к нам, не говоря о лечении, обращались практически все игроки, за исключением разве что Даниэля Кирице и Александра Кержакова. Словом, «Зенит» с учетом того, что и врач команды Михаил Гришин, и масажист Валерий Редкобородов являются выпускниками Военно-медицинской академии, можно смело называть полузвенной командой (смеется).

- Тем не менее, Алексей Игонин оперировал свое колено ездил в Германию?

- В его поездке, видимо, имелись свои резоны.

С другой стороны, если брать в цене известного немецкого специалиста в этой области доктора Прайфера, то в Германии операции такого уровня, какие мы делаем, с последующим циклом

### ДОСЛОВНО

## Валерий ЦВЕТКОВ: МЕНЯ ПРЕСЛЕДУЮТ КАКИЕ-ТО НАПАСТИ

- Валера, как-то вам не везет в последние времена: второй год подряд выбывает из строя перед началом сезона.

- Да, все какие-то напасти меня преследуют. Во время предпоследнего контрольного матча на чешском сборе пошел в борьбу в одном из эпизодов, после чего почувствовал боль. Ну а потом минут через пять неудачно повернулся на ровном месте, и получилась травма. Теперь вот гипс на голеностопной напояли. Последний сбор однозначно пропускаю.

- Не стало ли повреждение голеностопа рецидивом прошлогодней травмы?

- Нет, ни в коем случае. У меня к докторам Военно-медицинской академии полное доверие.

## Владислав РАДИМОВ: ПРИДЕТСЯ В СТАРЫХ БУТСАХ ПОИГРАТЬ

- Владислав, что сказали врачи перед тем как вы отправились на последний предсезонный сбор с «Зенитом»?

- Сказали, что жить будь. Хотя мизинец болит. Наверное, еще месяц он меня не оставит в покое. Придется, видимо, пока в стареньких бутсах поиграть, поскольку в новые нога не влезает.

- Но кажется ли вам, что посещение клиники травматологии и ортопедии перед началом сезона становится для вас и команды хорошей приметой?

- Да, так оно и есть. Мы на эту тему даже посмеялись с доктором Трапезниковым. Я ему сказал, что, мол, в прошлом году у меня был поврежден мениск - довольно серьезная травма. Так мы после этого серебряные медали взяли. А

лечения обходятся приблизительно в 20 тысяч евро. У нас же самая сложная операция стоит не более 15 - 20 тысяч рублей. При этом, с точки зрения хирургических технологий, мы используем те же методики, конструкции и оборудование, что и немцы. В России, кстати, кроме нашей клиники, имеются и другие центры травматологии и ортопедии. Так что конкуренция на рынке медицинских услуг есть.

- Получается, что «доктор Прайфер» - это просто своеобразный бренд?

- Да, причем достаточно хорошо раскрученный. Чему, в частности, почему-то способствуют некоторые наши спортивные издания. Чуть ли не обыватель печатает о приезде Прайфера в Россию и часах его приема. Хотя на самом деле их уровень, оказания медицинской помощи в области травматологии и ортопедии отличается от нашего, на мой взгляд, только на бытовом уровне: отдельные паталы, зимний сад, красивые медсестры в коротких юбках... Понятно, что нам до них еще далеко в этом отношении. В остальном, повторю, мы используем те же хирургические технологии, что и на Западе.

- Между же недавно у того же Прайфера печинка спартаковского защитника Дмитрия Парfenova, а еще раньше - Егор Титов...

- Это их личное дело, где лечиться. Нам своих питерских спортсменов хватает. Хотя я могу даже заметить, что спартаковцы пришли дважды ездить в Германию, что, косвенно подтверждает, первая операция на его голени прошла не совсем гладко. «Спартак» в данном случае занимается поддержкой зарубежного здравоохранения, тогда как подобную операцию можно было вполне успешно провести в московском ЦИТО.

Думаю, что посылка футбольистов для лечения за рубеж - это просто дань моде, которая скоро пройдет. Ведь если взять сроки выхода после травмы на поле тех же Игонина и Филатова, то они почти одинаковые: шесть с половиной - семь месяцев. Примерно один к одному.

Еще в качестве примера могу привести Рональдо, которому дважды делали операцию во Франции на одном и том же колене. У Зубастика была повреждена крестообразная связка. Так вот, вторая операция свидетельствует о том, что первая по каким-то причинам оказалась неудачной. Нас в этом отношении Бог пока миловал. Дважды мы еще никому из игроков ничего не передевали. К тому же, если говорить о нашей клинике, то сейчас в ней завершается реконструкция операционного блока, в котором воздух станет подаваться по принципу пампернового потока. Подобное есть даже не во всех европейских медицинских центрах.

- Андрей Владимирович, в заключение не могу не спросить у вас о том, чем все-таки вызвана такая поистине отеческая забота о футболистах «Зенита»?

- Так ведь мы с доктором Александром Павловичем Трачуком - главным специалистом по травмам коленных суставов - являемся активными поклонниками нашей команды. Ни одного матча на «Петровском» не пропускаем. С Петрой лично знакомы. Пришли как-то по просьбе Гришина на раздевалку «Зенита» посмотреть, что у Радимова с коленом. В сине-белого-голубых шарфах. Там и пообщались с Властилином. Он добродушный такой был. На матч настраивался. Да и вообще, что наша жизнь: работа - дом - работа. Поэтому когда приходишь на футболь, то получаешь огромный эмоциональный заряд. Особенно когда «Зенит» выигрывает. Ведь это же театр с участием двадцати двух игроков, двух тренеров и иногда других актеров.

Поэтому, конечно, жалеем ребятам не травмироваться. Но если подобное все-таки случится, то мы поможем.

Причиной, конечно же, является то, что мы в этом году впервые в истории не выиграли в первом матче сезона.

- Тем не менее, Алексей Игонин оперировал свое колено ездил в Германию?

- В его поездке, видимо, имелись свои резоны.

С другой стороны, если брать в цене известного немецкого специалиста в этой области доктора Прайфера, то в Германии операции такого уровня, какие мы делаем, с последующим циклом

### ДОСЛОВНО

## Валерий ЦВЕТКОВ: МЕНЯ ПРЕСЛЕДУЮТ КАКИЕ-ТО НАПАСТИ

- Валера, как-то вам не везет в последние времена: второй год подряд выбывает из строя перед началом сезона.

- Да, все какие-то напасти меня преследуют. Во время предпоследнего контрольного матча на чешском сборе пошел в борьбу в одном из эпизодов, после чего почувствовал боль. Ну а потом минут через пять неудачно повернулся на ровном месте, и получилась травма. Теперь вот гипс на голеностопной напояли. Последний сбор однозначно пропускаю.

- Не стало ли повреждение голеностопа рецидивом прошлогодней травмы?

- Нет, ни в коем случае. У меня к докторам Военно-медицинской академии полное доверие.

- Но кажется ли вам, что посещение клиники травматологии и ортопедии перед началом сезона становится для вас и команды хорошей приметой?

- Да, так оно и есть. Мы на эту тему даже

посмеялись с доктором Трапезниковым. Я ему сказал, что, мол, в прошлом году у меня был поврежден мениск - довольно серьезная травма. Так мы после этого серебряные медали взяли. А

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. 1/8 ФИНАЛА. ПЕРВЫЙ МАТЧ

## ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ - В ПОРЯДКЕ. МОНЕГАСКИ ЧУДОМ «ОТСКОЧИЛИ»

**«ЛОКОМОТИВ» - «МОНАКО» - 2:1 (1:0)**

24 февраля. Москва. Стадион «Локомотив». 26 000 зрителей.

**Судьи:** Мехуто Гонсалес, Мартинес, Геррero (все - Испания).

**Голы:** Измайллов, 32 (1:0); Маминов, 59 (2:0); Мориентес, 69 (2:1).

**«Локомотив»:** Овчинников, Евсеев, Пашинян, Асатиани, Сенников, Гуренко, Лоськов, Маминов, Хохлов (Нижегородов, 83), Измайллов (Паркс, 79), Ашветия (Обиора, 46).

**«Монако»:** Рома, Ибарра, Родригес, Живе, Эвара, Сиссе, Бернарди, Зикос, Ротен, Прядо (Адебайор, 64), Мориентес.

Предупреждение: Паркс, 90.

Предупреждение: Паркс, 90.

Угловые: 3 - 7. Удары (в створ): 8 (4) - 8 (4). Головевые моменты: 7 - 2.

На прошлой неделе перед российскими болельщиками впервые в новом сезоне предстал «Локомотив». «Железнодорожные парни» принесли на своем поле монегасков и по ходу поединка должны были выигрывать с крупным счетом. Однако подопечным Дише Дешама удалось, что называется, «отскочить», забить во втором тайме гол и таким образом перед ответным матчем сохранить интригу противостояния. Не беремся судить, чем в конечном итоге закончится этот двухраундовый поединок, но уже сейчас ясно одно: с такой игрой в чемпионате российской премьер-лиги железнодорожники своего не упустят. Да и в Кубке России, видимо, тоже.

Что же касается первого матча 1/8 финала Лиги чемпионов, то Юрий Семин в дебюте встречи избрал тактическую схему сэра Алекса Фергюсона с одним выдвинутым на острие атаки нападающим, которого поддерживал из глубины второй форвард. Ну а в оборону «Локомотив», как всегда, отдал пятерых. При этом Вадиму Евсееву и Сергею Гуренко вменилось в обязанность уложить левую и правую бровки, с чем они успешно справились. Особняком Гуренко. Его игра в первом тайме доставляла немало хлопот монегаскам. Похоже, что активность белорусского легионера «Локо» на фланге стала первым сюрпризом в течение всего прошлогоднего сезона, редко допускающим к основе, чтобы тот насторожился, как хороший грузинский коняк, и проявил себя в новом игровом амплуа. Если это действительно так, то Семин, наверное, уже скоро может быть поставлен в один ряд с величайшими Константином Бесковым и Валерием Лобановским. Хотя по одной игре, конечно же, трудно судить о достоинствах того или иного футболиста. Тем интереснее будет ответный матч с «Монако», который благодаря минутной расплабленности «Локомотива» в обороне, приведшей к голу, и не реализованному Джеймсом Обиором выходу один на один ринок превратиться в серьезнейшее испытание для железнодорожников.

Вот после него-то, наверное, и можно будет с полным основанием судить о том, насколько строен на старте российского чемпионата «Локомотив». 10.03. «Монако» - «Локомотив».

Часть матча против кого-либо персонально?

- Нет. Я играл по эпизоду против Прядо или Мориентеса, кто из них оказался в моей зоне.

Кто из форвардов «Монако», на ваш взгляд, наиболее опасен: хорват Прядо, африканец Адебайор или испанец Мориентес?

- Конечно Мориентес, который может в любой момент забить гол, что он и сделал. Это явный лидер «Монако». Еще могу добавить, что все форварды монегасков хорошо играют головой, взаимодействуют друг с другом, сбрасывают мячи. В общем, квалифицированные игроки.

Показалось, что перед тем как забить гол, Мориентес вспомнил подтолкнули, вследствие чего вы и упали, не смогли ему помешать ударить головой.

- Конечно Мориентес, который может в любой момент забить гол, что он и сделал. Это явный лидер «Монако». Еще могу добавить, что все форварды монегасков хорошо играют головой, взаимодействуют друг с другом, сбрасывают мячи. В общем, квалифицированные игроки.

Показалось, что перед тем как забить гол, Мориентес вспомнил подтолкнули, вследствие чего вы и упали, не смогли ему помешать ударить головой.

- Там был спорный момент, борьба, в которой, возможно, он меня и толкнул. Но судьи, как правило, такие моменты трактуют в пользу атакующей стороны. Что для нас, защитников, конечно же, обидно.

Между тем сложилось впечатление, что команда, лидирующая во французском чемпионате, играла против нас достаточно примитивно, практикуя в основном навесы в штрафную площадь в надежде, что кто-то выиграет борьбу на втором этаже.

- Я полагаю, что это была выездная модель игры. В чем-то она действительно примитивная. Так действуют в гостях практически все команды. Дома монегаски, скорее всего, будут в тактическом плане играть по-другому. И нам станет тяжелее.

- В матче против «Монако» в центре обороны «Локомотива» очень уверенно сыграл Асатиани. Получается, что отряд не заметил потери мяча в лице Игнашевича?

- Думаю, что Сергей бы на то же не помешал. Хотя Махаз заменил его вполне достойно.

Чего, видимо, не скажешь про Обиора, который в конце матча откровенно научил: и пас отдал, и гол не забил.

- Ну, я бы не стал, образно говоря, вешать на него всех собак. Все-таки первая игра. Нигериец еще не набрал форму, поскольку пропустил большую часть сборов. Хотя, конечно, в такой ситуации нападающий должен хотя бы попадать в створ ворот.

Ну и тогда последний вопрос: «Монако» можно пройти?

- По домашней игре - да. С монегасками можно вполне спокойно играть. Но в ответной встрече многое будет зависеть от везения и других сопутствующих ему факторов.

Словом, я не исключаю, что нынешняя ситуация будет больше способствовать объединению и концентрации наших усилий в предстоящей ответной игре. «Спартак» вот, например, выиграл дома у бухарестских динамовцев со счетом 4:0, а потом поехал в Румынию и чуть было не остался за бортом 1/16 Кубка УЕФА по сумме двух матчей.

Стояла ли перед вами в этом матче задача Мини-ФУТБОЛ КУБОК ЧЕМПИОНОВ - У «ВИКТОРИИ»

Победителем Кубка чемпионов любительских мини-футбольных турниров Санкт-Петербурга стала команда «Виктория», президентом которой является Николай Курдяев. В решающем матче «викторианцы» нанесли поражение «Портрету», «погреевшему» на контратаках соперника.

В результате «Портрет» занял только третье место.

Материалы полосы подготовил Андрей ГАЛУНОВ.



- Елена, как сообщалось, вы, вопреки действующему контракту, отказываетесь играть за УГМК. О причинах спрошу позже, но, согласитесь, это неслыханно. Ведь спортсмен должен безусловно выполнять условия контракта, как, впрочем, и любой другой человек - в обычной жизни. Это аксиома.

- Общественность информирована неверно. И то, о чём сейчас рассказывают некоторые чиновники из баскетбола, - самый большой миф, с которым я сталкивалась в своей жизни. Контракт с УГМК у меня нет - в свое время я заключила контракт не с клубом, а трудовой договор с ОАО «Уралэлектромед». Поэтому я являюсь сотрудником не баскетбольного клуба, а медеплавильного комбината, что не одно и то же. Это очень важно, как выяснилось, при взгляде на проблему с юридической точки зрения. Но сейчас, повторю, дело преподносится так, будто бы у меня действующий контракт с УГМК. Это ложь... Теперь, надеюсь, любители спорта в Петербурге точно представляют себе исходную ситуацию, в которой я начала борьбу за свои права.

### Здесь резали по живому

- Чего именно вы хотели?

- Я решила рассторгнуть контракт с медеплавильным комбинатом по собственному желанию. Такая формулировка предусмотрена в трудовом кодексе - о рас不仅能完整地翻译出原文，而且能确保答案内容与原文一致。以下是修正后的答案：

- Но возникает вопрос: почему вы решили рассторгнуть контракт с благополучным во всех отношениях УГМК?

- Первый год отыграла за эту команду в сезоне-2001/02. Мы завоевали золото, у нас был отличный, дружный коллектив. Девушки молодые, перспективные - и ни одной зарубежной баскетболистки. Тренером был у нас Владимир Федорович Колосков. Потом мы стартовали в Евролиге. О победе речь не шла: от нас требовалось там освоиться, обыграваться, посмотреть что да как. А вот на следующий год массированным ударом пробиться в «Финал четырех» и побороть - примерно по такому пути идет сейчас мужской ЦСКА.

И вдруг в ноябре на горизонте появляется некто Шабтай Калманович. Нам его не представили, но мы, конечно, сразу увидели, что он принятся всем по-хозяйски распоряжаться. Калманович сказал: «Я пришел сюда, чтобы побеждать. Я должен выиграть Евролигу!». Кто же против? Однако сразу возникла мысль: ведь, кроме меня и Лены Пшикова, ни у кого из девушек нет опыта игры в еврокубках! Тем временем наш тренер Колесков оказался под сильнейшим психологическим прессом: поход в Евролигу начался с поражений. Более того, мы начали плохо играть даже со слабыми соперниками в чемпионате России. Вскоре узнали, что у нас будет новый тренер и что Колесков уходит с формулировкой «по собственному желанию», хотя нам было сказано: не спрашивайте со своими обязанностями.

Кстати, у меня в контракте есть пункт, гласящий: при смене тренера по инициативе работодателя я имею право рассторгнуть контракт. Когда я пытались было воспользоваться этим обстоятельством, мне ответили: тренер ушел по собственному желанию... Вслед за новым зарубежным тренером Зораном Вишничем в команду приехали иностранные баскетболистки - сразу трое. Русские игроки плотно уселись на скамейку. Однако при малейшей неудаче все упреки сыпались только в адрес наших девушек.

- От Зорана Вишнич?

- Нет, от Калмановича, и в жесткой форме... В какой-то момент я почувствовала, что баскетбол не приносит мне прежнего удовлетворения, что уровень моей игры становится хуже, чем был прежде. Я связывала это не только с ухудшившейся моральной атмосферой в команде, но еще и с тем, что теперь моими партнёрами стали не игроки сборной России, а легионеры. Наши же девушки оказались в роли подыгрывающих. И я этого не могла понять, ведь наши ничем не хуже...

Считается, что Баранова одна взорвикнула. Но это не так! По

итогам года из команды ушли шесть человек. Лена Пшикова, которая теперь Кузьмина - в ту пору игрока национальной сборной, - завершила свою карьеру. Вера Шинкова - тоже игрок сборной, на которую возлагались большие надежды на чемпионате Европы. Не поехала, закончила со спортом в 24 года, в расцвете сил. Ольга Шунейкина - долгие годы основной разыгрывающий, капитан команды. Теперь тренирует детскую команду. Наталья Гавриловой и Елене Берсеневой повезло больше - они вместе с

федерации посчитали, что я проиграла суд. Забавно, что многие СМИ как по команде растиражировали эту газетную «утку», запущенную руководством УГМК.

- Зачем вы обратились в исполнком РФБ?

- Потому что хотела играть в баскетбол. Полагала, что, не добившись решения суда, сумею убедить сотрудников этой уважаемой организации в своей правоте. Тем более что у меня на руках был очень серьезный документ из Федеральной инспекции по труду. В

циии. Пусть люди узнают, сколько вы мне денег заплатили. Я ведь не прячу ничего - свои документы предложила на суд общественности. Сделайте и вы так же».

Но тут вмешалась президент Федерации Сергей Чернов. Он выказался в том смысле, что все мы тут давно уже сидим, все понятно, а у Барановой было время выступить. Естественно, Калманович не обнародовал свои бумаги и, я считаю, обогнал меня.

- Члены исполнкома поддались магии его имени или изначально

- Вы знаете, то, что говорит Калманович, надо делить на двадцать, а то и на тридцать. У меня был разговор с президентом Федерации Сергеем Черновым. Он спросил прямо: «При каких условиях ты можешь не поехать на Олимпиаду?» Я так же прямо ответила (в ту пору как раз высказывалось недоверие главному тренеру сборной Вадиму Павловичу Капранову): «Если Капранова уберут из сборной, я не считаю возможной олимпийскую победу и даже завоевание медалей. Ехать в Афины, чтобы бороться там за второе место, я не хочу. Поэтому без Капранова не вижу для себя смысла участвовать в олимпийском турнире. Без Капранова перспектив у сборной нет. Будет наш тренер - без вопросов буду и я». Такова моя точка зрения, и я имею право ее высказать. Известны фамилии многих спортсменов - в хоккее, например, - которые отказываются играть за свою национальную сборную по гораздо более прозаическим причинам. Я же хочу победить в Афинах, и знаю, что победа будет только с Капрановым. Это тренер уровня Тихонова в хоккее и Лобановского в футболе. И я ему верю... Чернов ответил: «Я все понял». Больше о сборной ни с кем не говорила.

Мой несуществующий отъезд из-за сборной, который озвучил Калманович, расцениваю как тактический ход в большой игре с тем, чтобы настроить против меня общественность и членов исполнкома. Допускаю, что как раз он сам не хочет, чтобы я ехала на Олимпиаду. Впрочем, я не знаю его истинных целей ни в моем деле, ни в российском баскетболе. Но я вижу: к чему ни прикоснется этот человек, все разваливается. Помните, «Жальгири» выиграл Евролигу? А на следующий год литовский клуб не мог найти денег даже на участие в соревнованиях. Если бы не помощь Сабониса, они вряд ли бы выкарабкались... А взять ваш питерский «Спартак», где он сейчас? В «зоне вылета» из дивизиона А мужской Суперлиги... И где сейчас московский «Спартак», в судьбе которого поучаствовал Калманович?..

Этот человек заявил, что последний год в УГМК. Знаю: все команды в страхе замерли - куда он дальше обратит свой взор? Куда двинется дальше?

Меня удивляет, что этот человек, находящийся в почтенном возрасте, со ссылкой на мое имя утверждает то, о чем я никогда не говорила. Мне странно, что для некоторых законы существуют не для того, чтобы их соблюдать, а чтобы их обходить. Я возмущена тем, что у нас закрывают глаза на открытые мошенничество. За свои слова и поступки надо отвечать.

### Ресторан от Калмановича

- Тем не менее Федерация ввела в недавно созданный штаб по подготовке сборной Олимпиаде не кого-нибудь, а именно Шабтай Калмановича?

- Это ее право. К идеи тренерского штаба я отношусь отрицательно. Обратите внимание на женскую НБА, где принято создавать тренерские бригады, - чем больше штаб, тем хуже команда играет. Сколько людей, столько и мнений, и, на мой взгляд, эта идея дискредитировала себя со времен лебедя, рака и шуки. Я - за авторитарное управление, со строгоценной ответственностью за результат. А как «участвуют» в работе сборных олимпийские штабы российских делегаций, я достаточно насмотрелась на двух Олимпиадах. Сейчас Капранов тащит на себе только сборную команду, а потом ему придется тащить весь этот штаб желающих сесть на шею, свесить ножки и погонять.

Вспоминаю, как перед чемпионатом Европы-2003 сборная разместилась на базе в Чехове, и Калманович увез практически всю команду в ресторан, хотя Капранов категорически был против. Я уже спала, когда девушки вернулись. Это был выходной день, и Вадим Павлович попросил всех вернуться к десяти вечера или, в крайнем случае, в одиннадцать часов.

Девушки вернулись с опозданием, позже полуночи. Можете себе представить состояние главного тренера. Пальчук очень нервничал - в том числе и по поводу того, что Калманович вмешивается, лезет во все: и в тренировочный процесс, и в игру, и даже в формирование состава сборной.

### БАСКЕТБОЛ. Олимпиада-2004

## В АФИНАХ СЫГРАТЬ МЕЧТАЮ. НО ТОЛЬКО ПОД РУКОВОДСТВОМ КАПРАНОВА. ВСЕ ОСТАЛЬНОЕ - ЛОЖЬ... Олимпийская чемпионка Барселоны Елена БАРАНОВА разрывает паутину слухов и домыслов

Сыграет ли Елена Баранова - безусловный лидер женской сборной России по баскетболу - на Олимпиаде в Афинах? Сегодня этот вопрос волнует многие тысячи любителей спорта. Вызван он тем, что олимпийская чемпионка Барселоны и обладательница множества других громких титулов в этом сезоне осталась без игровой практики и вместо полноценной подготовки к главному турниру четырехкратная вынуждена обивать пороги различных инстанций, борясь за свою праву. В поисках правды я пришла обратиться в суд, а недавно баскетболистка обнародовала свою точку зрения на исполнкоме РФБ, однако понимания там не нашла. Позиция Федерации известна: если Баранова желает играть не за УГМК, а в ВБМ-СГАУ, добиться этого она может только посредством судебного решения либо по взаимной договоренности между клубами. Поскольку второе исключено, в марте состоится очередное заседание суда по иску спортсменки.

Но в чем же причины и истоки конфликта? Почему Елена Баранова осталась в олимпийском сезоне вне баскетбола? Действительно ли правы ее противники, утверждающие, что она готова бойкотировать сборную в угоду своим амбициям? Ответы на эти и другие вопросы мы решили получить непосредственно из уст баскетболистки. И такая беседа состоялась на этой неделе.

Колосковым ушли в Оренбург. Ушла и я. С тренером получается даже не шесть, а семь человек. Поэтому Баранова не одна такая упрямая бунтовщица.

Сейчас той команды нет - существует набор иностранных игроков, которыми руководят тренеры-иностранные. Но ансамбль из одних солистов - пусть даже лучших в мире - несостоятелен. Гораздо проще, на мой взгляд, готовиться к поездке в Афины в ВБМ-СГАУ, где играет большая часть «сборных».

- Однако именно УГМК выиграла Евролигу.

- Но какой ценой! Ценой ухода шести игроков уровня сборной. Только на войне справедливо говорить о том, что мы за ценой не постимся. А здесь резали по живому. Я не могла с этим примириться и не была согласна с отношением Калмановича к людям, к моим партнерам и подругам. Возможно, он думает, что делает немало хорошего для нашего баскетбола, но как профессионал его методы я принять не могу: они разрушают, а не созидают российский женский баскетбол. Когда покупают иностранных игроков за большие деньги, а детские команды по содействию загибаются без мячей и кед, разве это правильно?

Еще раз заострю ваше внимание на том что: УГМК выдала сиюминутный результат, но это команда-однодневка. Мира! Сегодня она есть, а завтра легко развалится, и на месте нынешнего дворца останется пустыня. Поэтому я могу прямо сказать: Шабтай Калманович - временщик.

Мне было душно в той команде, и это трудно передать словами. Я не могла смотреть, как наши девушки после игр плачали. Ни о каком прогрессе не могло быть и речи. Я твердо решила: ухожу из команды. Честно доиграла до конца сезона и попросила меня отпустить. В ответ услышала нецензурщину, смысл которой сводился к следующему:

### Не сметь своё суждение иметь!

- И что же, она не убедила исполнком?

- Да, все проголосовали «против» - при двух воздержавшихся. Собравшиеся потребовали от меня судебного решения - давайте, мол, запустим Баранову через суд, - которого я теперь и жду. Только очень обидно, что из-за позиции РФБ я вне баскетбола до конца сезона.

- Вы пытались хотеть как-то повлиять на членов исполнкома?

- Накануне я распечатала все свои документы, с которыми пришла на заседание, и каждым жаждущим мог заранее с ними ознакомиться. Но на первых ролях там был Шабтай Калманович, которого в прессе называют совладельцем УГМК. Он вышел, потряс в руке какими-то бумажками и сказал, что мы, дескать, Барановой переплатили слишком много денег. А она теперь не хочет выполнить свои обязательства и ушла от нас. Я тут же предложила: «Господин Калманович, распечатайте эти свои бумаги, раздайте их членам Федера-

ции. Были настроены против вас? Как вам показалось?

- Судите сами. Как только я раздала документы, тут же голос подал ваш питерский посланец Михаил Чупров. Он взял мои документы, где я, обращаясь в Федеральную инспекцию по труду, предстала как олимпийская чемпионка. Чупров сказал примерно следующее: «А зачем ты пишешь, что ты олимпийская чемпионка? Ты что, хочешь использовать этот титул как козырь? Тебе не стыдно?»

Ответила: «Я должна, по-ашму, сдаться звания олимпийской чемпионки? Нет уж, увольте...» Все это происходило как увертюра к самому заседанию, когда я еще не произнесла ни слова в защиту своей позиции. Я сразу поняла, что многие, как сейчас говорят, «заяхены», небеспристрастны. Что никакого иного решения, кроме отрицательного, не будет.

Что удивительно, в кулуарах многие поддерживали меня. Однажды когда пришло время поднимать руки под пристальным взглядом Калмановича, эта «смелость» быстро испарилась. Впрочем, им я не могу осуждать - они чиновники, подчиненные. «Не сметь свое суждение иметь» - так я понимаю причины их обходить. Я возмущена тем, что у нас закрывают глаза на открытые мошенничество. За свои слова и поступки надо отвечать.

Но все-таки я верю, что здравомыслящие люди меня поймут. Мне кажется, что здесь работают закон шоу-бизнеса: чем человек менее фэйковый и чем у него хуже с голосом, тем он сильнее хочет стать звездой, петь на эстраде и привлекать к себе внимание, пусть даже на короткий срок. Ведь каждый супсик у нас - почти агроном. Так и в спорте: если люди находятся рядом с большими мастерами, они сами начинают чувствовать себя величами. Возможно, команду профессионалов, они пытаются стать звездами.

- Но была информация о том - со ссылкой на Шабтай Калмановича - что если исполнком не удовлетворит ваши требования, вы откажетесь играть за сборную. Если это так, вы не можете не понимать, что это решение не будет популярным в кругах российских болельщиков, далеких от дворцовых интриг. Что они должны подумать? Что Баранова готова бойкотировать сборную, что она шантажировала исполнком?





